

HIREK

0000

Diadalmi ének.

— *Aage Madelung a magyarokhoz.* —

Aage Madelung a híres író és haditudósító, aki már annyiszor tanujelét adta a magyarok iránt érzett szeretetének, a gorlicei nagy diadal alkalmából a következő diadallias és szeretettel, rokonszenvvel teljes sorokban üdvözlő a *Berliner Tageblatt*-ban a magyar népet Sátoraljaújhelyről:

— *Magyarország világtörténelmi óráit él.* Az itteni régi megyeháza falára hivatalos hirdást ragasztottak fel: a *gorlicei* óriási győzelem! Emberek tolonganak a plakát előtt, hogy a saját szemükkal olvashassák a hadizsákmány számait. A hangulat olyan, mint nagy, örömteljes emlékeztető ünnepnapokon. Az utcákon lobognak a hű *piros-fehérvörös lobogók*, amelyek olyan szépen illenek a vagy juharfák világoszöld lombzatához.

Üdv neked, te vérrel öntözött, reményteljes zászló, amelyet Magyarország fiai kétségbeesett csatákban a győzelem tudatától áthatva lobogtattak, mindig az első sorban, míg a nagy óra ütött! Mst meg van boszulva fiad kiontott vére. Meg van boszulva néped virága is, ép úgy, mint földjeid virága, amelyek elpusztultak a vihar fongatagában!

A leghűségesebb fegyverbarátsággal, hiszen a véksőkig álltal barátaid oldalán. A mai nap Ausztria-Magyarország győzelmének és a mi győzelmünk napja. Végtelen buzaöldjeink zöld hullámai új növekedésnek indulnak és gazdagabb kalászokat hajtának, mint valaha. A vért, amelyet áldoztál, viszont fogod látni aratásod napján, napfényes sikságon és fénylő szemekkel fogod újra felismerni.

Es azután, a gazdag aratás után nyomd el majd megint, mint most, minden klesinyes érzésedet és siess, hogy ugyanazzal a szeretettel szerethessünk, mint ma.

Nyár lett Magyarországon, forró napok és hűvös éjszakák! Vasárnap van, több mint vasárnap, mert új ünnepnap adatott nekünk Magyarország határán, Gorlicénél. Az ellenség kivonul Sárosból és Zemplénből. A keleti hordák elvonulnak oda, ahonnan jöttek. Menekülnek az éj homályában, hogy seha többé ne térjenek vissza. Álmodtam, az oroszok a Kárpátokban nagy diadalt vagy nagy vereséget fognak találni. Az álmom teljesült: *az oroszok nagy vereséget szenvedtek.*

— **Feministák közgyűlése.** A Feministák Szegedi Egyesülete vasárnap délután 4 órakor a kereskedelmi és iparkamara gyűlés-termében megtartandó évi közgyűlésének kiváló érdekességet kölcsönöz *Móra Ferenc* főszerkesztő, a kiváló író „Asszonyfejek” című előadása. Az elnökség ez uton is kéri tagjait, hogy teljes számban jelenjenek meg. Vendégeket szívesen lát az egyesület.

— **Emlékistentisztelet a református templomban.** A szegedi református egyház az északi harctéren szerzett betegségében elhalt kántortanítója, *Dávid Mihály* emlékeztetének május 9-én vasárnap délután 3 órakor istentisztelettel áldoz, melyen nagy számmal vesznek részt nemcsak az egyház tagjai, de azok az egyesületek és testületek is, melyeknek a rokonszenves református kántor lelkes tagja volt.

— **A füsttelen nap eredménye.** A Szegedi Női- és Háziipari Egyesület *Hadsegítő-Bizottsága* mai ülésén számolt el a vasárnapi fényesen sikerült füsttelen nap ered-

ményével. Ez az eredmény pedig minden várakozást felülmúlt és ismételten bizonyosságot tett arról, hogy a szegedi közönség minden áldozatra készen áll, ha a Hadsegítő-Bizottság hazafias és humánus céljainak szolgálatot tehet. A füsttelen-nap összes bevétele **7000 korona** volt. Olyan összeg, melyet egyetlen szegedi rendezésből sem lehetett, még a boldogabb időkben sem, összehozni. Ez a bevétel a következőképp oszlik meg: Urnák jövedelme 6300 K 16 fillér. Gyűjtőveken és egyesületek perselyeiben 686 K 44 fillér. Vegyesekből 13 K 40 fillér. Az urnák jövedelmének részletes kimutatása a következő: A Hadsegítő-Bizottság elnökségének urnájánál 927.97, Polgár Lászlóné, Horváth Lajosné, Székely Gáborné 607.17, Felebaráti Szeretet Szövetség 574.03, Varga Borbála 558.57, Kisdédővő nőegylet leányosztálya 477.70, lovag Worzиковszky Károlyné, Bartuska Miksáné és Soosa Dezsóné 416, özvegy Biedl Adolfné és dr. Cserő Edéné 367.22, özvegy Holtzer Jakabné 305.26, dr. Léderer Dezsóné 301.59, Frankó Andorné 267.93, Schäffer Vilmosné 247.14, Popovits Györgyné 232.31, Thury Béláné 212.19, dr. Reiner Mórné, Móra Ferencné, Sz. Szigethy Vilmosné, Almássy Endréné 210.19, Piukovits Ödönné 182.66, dr. Gidófalvy Béláné 130.81, Kiss Mórné és dr. Eisenstein Jakabné 122.32, Schmidt Béláné 115.01, Nagy Aladárné 94.09 korona. A füsttelen-nap legbőkezűbb adakozói voltak: báró *Gerliczy* Felix 100, Polgár Sándor táblabíró 100, A Dugonics-utcai polgári leányiskola tantestülete 100, A Vasuti központi lezároló hivatal 90, a Szegedi kenderfonógyár 50, a Piarista rendház 47, a cipő és esztrakészítő szövetkezet 48.44, de igen szépen adakozott még a legtöbb hivatal személyzete, a társas egyesületek, népkörök, munkás betegsegélyző pénztár, vasuti altiszti kör, vasuti szolgák egyesülete stb. A füsttelen nap összes kiadása **194 korona 39 fillér** volt.

— **Arany vitézségi érem egy szegedi csendőrnek.** A hadsereg főparancsnokság, az ellenség előtt tanusított kiválóan vitéz magatartása elismerésül, az ellenség előtt elesett *Mátyás János*, a 30. honvéd gyalogezredhez beosztva volt, *szegedi* csendőr kerületbeli csendőrnek, az arany vitézségi érmét adományozta. *Mátyás János* csendőr a mozgósítás elrendelésekor tábori csendőr szolgálatra rendeltetett ki és a 128. gyalogdandár parancsnokságához nyerte beosztását. Midőn a csapatnál a szakaszparancsnokul alkalmazható tisztek és altisztekben mind nagyobb hiány mutatkozott, csapatszolgálatra való alkalmaztatását kérte és így került a 30. honvéd gyalogezred 14. századához. Mint szakaszparancsnok a legutóbbi, a 868-as magaslatért vívott nehéz harcokban, szakaszával tüzharcban állott, a legváláságosabb pillanatokban, az ellenség közvetlen közelében karján súlyos esontöréses lövést kapott, de nem akarván veszélyeztetni szakaszának eddigi sikereit, szakaszát tovább előre vezeti, miközben újabb, igen súlyos lövést kap lábán. Helyét még ekor sem hagyja el, hanem szakaszát mindaddig tovább vezényli, míg egy haslövet nem kapva, eszméletlenül össze nem esik és a segélyhelyre szállítják. Itt, sajnos, már nem tudtak rajta segíteni mert egy óra múlva *meghalt*. Hősök hőiséhez méltó magatartása ma már közszájon forog, emléke a csendőrségnél örökké élni fog. Halála előtt pár pillanattal is nagy küzdelmeinkről beszélt, melyek sikerében tántoríthatatlanul bizott.

— **Új tíz- és huszfilléres váltópénz.** A hivatalos lap mai száma a pénzügyminiszter rendeletét közli új tíz-, esetleg huszfilléres váltópénz-érmék veretése és forgalomba hozatala tárgyában. A rendelet értelmében 20 millió koronát meg nem haladható összeg erejéig 10 és 20 filléres érméket vernek, 50 rész rézet, 40 rész horganyt és 10 rész nikelt tartalmazó ötvözetből.

— **Új árlejtést irtak ki a járványbarak építésére.** A járványkórház építési munkálataira hirdetett pályázat lejárt. Az újabb pályázók azonban még mindig olyan nagy összegeket kérnek, hogy a legolcsóbb ajánlat is ötezer koronával mulja felül az előirányzott költségvetést. A tanács ezért még egy árlejtést ír ki.

— **A gyűjtőkocsi szombaton ismét járt.** A Vörös-Kereszt gyűjtőkocsija szombaton ismét elvonult. Összejárta az egész várost és ismét nagyszámu adományokat kapott. A gyűjtőkocsi raktára (Széchenyi-tér 9. szám alatt van, a Korzó-mozi házában). A gyűjtőbizottság ezton nyilvános köszönetét fejezi ki Bach Testvéreknek az üzlethelyiség ingyenes átengedéseért. A gyűjtőkocsi rendezősege kéri a közönséget, hogy mindazok, akik a gyűjtőkocsi megjelenése alkalmával adományait át nem adhatták, adományait a gyűjtőkocsi-raktár helyiségébe küldjék el. A raktár nyitva van délelőtt 10—12, délután 4—6 óráig. Ha valaki adományait alkalmas személy hiányában elküldeni nem tudja, írjon levelezőlapot a gyűjtőkocsi bizottsághoz, mely gondoskodni fog az adomány elhozatáról.

— **Az ördögtánc.** A szezon leggrandiózusabb olasz filmje *Az ördögtánc*. Egy táncosnő és egy herceg csodálatos drámai erővel megalkotott szerelmi története. A színészvilág színes milójében, a farsangi hálát forró levegőjében s a hercegi paloták előkelő pompájában játszódik le a darab. A legnagyobb szépségű olasz színésznők szerepelnek. *Az ördögtánc* című négyfelvonásos filmen, amelynek minden egyes jelenete külön ragadja magával a néző lelkiét. *Az Uránia* mozgószínház mutatja be ezt a szenzációs olasz darabot, valószínűleg zsufolt házak mellett, szombat és vasárnap. Ugyanakkor különben a Vass-moziban egy nagyszabású detektívdráma, *Bright, a betörő* címmel, az Apollóban pedig két szenzációs előadás, *Asszony háboru* és *A megtért bűnös* című két gyönyörű filmalkotás kerül bemutatásra.

— **Csodák csodája.** Ez a huszadik század látványossága, amit a *Kossuth Lajos-sugárut 1. sz. Bruckner-háznál* látni lehet, reggel 9 órától este 9 óráig! Ezt a világszenzációt Szeged város intelligenciája és polgársága nem tudja eléggé dicsérni. „A csodapók” (az élő nőifejű pók) beszél és minden kérdésre felel, *nem vásári mutatvány!* hanem a valósnak megfelelő mnemó technikai csodás művészeti látványosság. A pók megmondja hány éves, mi a zsebének tartalma, mi a neve és foglalkozása, mennyi pénz van a zsebében, beszél a harctéren levőkről, megmondja azok neveit, a pók előadása tisztán tudományos alapon nyugszik! Belépő-díj 40 fillér, katonák, diákok és gyermekek csak 20 fillért fizetnek.

FOGAK

száj adlás
nélkül.



Az általam készített

rágásra kitűnően használható a valódi fogaktól fel nem ismerhető, az eredeti fogakat teljesen pótolják. Készítetek továbbá arany koronákat és levehető arany hidakat jutányos árak mellett. Vidékiek 12 óra alatt lesznek kielégítve

Barta Ágoston fogtechnikus

≡ SZEGED, KIGYO-UTCA 1. SZ. ≡
TELEFON 1364.